Федеральное агентство железнодорожного транспорта
Сибирский государственный университет
путей сообщения
Кафедра: «Экономика транспорта»









Работа по дисциплине
«Экономика предприятия»


Руководитель Разработал студент
_____________ (Ф.И.О) _____________ (Ф.И.О)
____________________ ____________________
(дата проверки) (дата сдачи)
Краткая рецензия
_____________________ ___________________
(оценка по результатам проверки) (подпись преподавателя)




г. Новосибирск
2010 г.

Содержание 

Контрольная работа №1 
задание 2;
Контрольная работа №2 
задание 1 вариант 2;
задание 3;
задание 7;
задание 8;
задание 10 вариант 5;
Контрольная работа №3 
задание 1 вариант 4;
задание 2 вариант 5;
задание 3 вариант 2;
Контрольная работа №4 
задание 1;
задание 4 вариант 4;
задание 5 вариант 2;
Контрольная работа №6 
задание 2;
задание 3;
задание 7;

Контрольная работа №1 

задание 2

В таблице 2 представлены данные по распределению предприятий и организаций по формам собственности на 1 января 2005 и 1 января 2008 года. Необходимо рассчитать долю предприятий и организаций каждой формы собственности в общем числе предприятий и организаций, проанализировать полученные результаты, а также оценить произошедшие структурные сдвиги.

Таблица 2 – Распределение предприятий и организаций по формам собственности (на 1 января)
	 
	2005 г.
	2008 г.

	
	тыс. ед.
	в % к итогу
	тыс.ед.
	в % к итогу

	Число предприятий и организаций – всего
	4417
	 
	4675
	 

	в т.ч. по формам собственности:
	 
	 
	 
	 

	государственная
	159
	 
	142
	 

	муниципальная
	248
	 
	263
	 

	Частная
	3512
	 
	3855
	 

	собственность общественных и религиозных организаций (объединений)
	253
	 
	212
	 

	прочие формы собственности, включая смешанную российскую, иностранную, совместную российскую и иностранную
	245
	 
	203
	 



Решение :
Рассчитаем долю предприятий и организаций каждой формы собственности в общем числе предприятий и организаций, данные занесем в таблицу



	 
	2005 г.
	2008 г.

	
	тыс. ед.
	в % к итогу
	тыс.ед.
	в % к итогу

	Число предприятий и организаций – всего
	4417
	 100%
	4675
	 100%

	в т.ч. по формам собственности:
	 
	 
	 
	 

	государственная
	159
	 3,6%
	142
	 3,1%

	муниципальная
	248
	 5,6%
	263
	 5,6%

	Частная
	3512
	 79,6%
	3855
	 82,5%

	собственность общественных и религиозных организаций (объединений)
	253
	 5,7%
	212
	 4,5%

	прочие формы собственности, включая смешанную российскую, иностранную, совместную российскую и иностранную
	245
	 5,5%
	203
	 4,3%



Проанализируем полученные результаты:
· На 1.01.2008г увеличилось общее число предприятий и организаций на 258, что привело к увеличению числа предприятий и организаций частной формы собственности на 2,9%;
· Уменьшилось число предприятий и организаций государственной формы собственности на 0,5%, собственность общих и религиозных организаций на 1,2%, а прочих форм собственности на 1,2%;
· Организация и предприятия муниципальной формы собственности осталось на том же уровне 5,6% к общему числу предприятий и организаций


Контрольная работа №2 

Задание 1 вариант 2

Первоначальная стоимость оборудования и срок его службы представлены в таблице 4. Определить годовую сумму амортизационных отчислений линейным способом и способом списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования (за каждый год срока службы).

Таблица 4 - Исходные данные к задаче 1 контрольной работы №2
	Показатели
	вар 2

	Первоначальная стоимость, тыс. р.
	500

	Срок службы, лет
	4



Решение :
1. Линейный способ. 
Годовая сумма амортизационных отчислений определяется исходя из первоначальной стоимости или текущей объекта основных средств и нормы амортизации, исчисленной исходя из срока полезного использования этого объекта. Линейный способ начисления амортизационных отчислений является традиционным для отечественной практики учета. При этом способе амортизационные отчисления из года в год начисляются в одной и той же сумме в течение всего срока эксплуатации объекта. Достоинством этого способа является простота расчетов ежегодных (ежемесячных) амортизационных отчислений. Недостатком является то, что при начислении амортизации ни учитывается ни объем произведенных на амортизируемом объекте основных средств продукции, ни режим эксплуатируемого объекта, ни напряженность производственной программы.
То есть годовая норма амортизационных отчислений составит 100/4=25%. Ежегодно по данному объекту будут начисляться амортизационные отчисления в сумме 500000*0,25=125000 руб. Одна двадцатая часть этой суммы – 10416руб. – подлежит ежемесячному перечислению на затраты производства.
2. Способ списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования (за каждый год срока службы)
Исходя из первоначальной стоимости или текущей стоимости объекта основных средств и соотношения, в числителе которого – число лет, остающихся до конца срока полезного использования объекта. Такой способ является одним из вариантов ускоренной амортизации основных средств. Его также называют способом падающих чисел. Годовая сумма амортизационных отчислений:

Агод = Пст*t/Т, 

Где Пст – первоначальная стоимость объекта основных средств, руб; Т – сумма чисел лет срока полезного использования объекта основных средств, лет; t – оставшееся число лет эксплуатации объекта основных средств, лет.

	год
	доля амортиз. отчислений соотв. года
	сумма амортиз.отчислений
	самотизированная часть

	1
	4\10
	200000
	40

	2
	3\10
	150000
	30

	3
	2\10
	100000
	20

	4
	1\10
	50000
	10

	итого
	
	500000
	100



Задание 3

Предприятие приобрело вычислительную технику, стоимость которой – 18,24 млн. р., а нормативный срок службы – 4 года. Коэффициент ускорения – 2,0. Рассчитать годовые суммы амортизационных отчислений (способ уменьшаемого остатка).
Решение :
Годовая сумма амортизационных отчислений определяется при способе списания стоимости уменьшенного остатка – исходя из остаточной стоимости объекта основных средств на начало отчетного года и нормы амортизации, исчисленной исходя из срока полезного использования этого объекта и коэффициента ускорения. Определяется:

Агод = Ост*N*K,

Где Агод – годовая сумма амортизационных отчислений, руб; Ост – остаточная стоимость основных средств на начало года, руб; N – норма амортизационных отчислений исходя из срока полезного использования объекта основных средств,%

	год
	Остаточн.стоимость на начало года
	Норма амортиз.очислений
	Сумма амортиз.отчислений
	Остаточная стоим.на конец года

	1
	1824000
	25*2=50
	9120000
	9120000

	2
	9120000
	25*2=50
	4560000
	4560000

	3
	4560000
	25*2=50
	2280000
	2280000

	4
	2280000
	25*2=50
	1140000
	1140000

	итого
	
	
	17100000
	



При использовании коэффициента ускорения достигается более высокая степень амортизируемости основных средств. В этом случае, как правило, сумма амортизируемых отчислений по последнему году не рассчитывается, а считается вся остаточная стоимость.

задание 7

Полная восстановительная стоимость основных фондов цеха составляет 580 тыс.р., величина износа этих фондов на начало года – 140 тыс.р. С 1 апреля введены в эксплуатацию основные фонды на 320 тыс.р., с 1 октября выведены из эксплуатации основные фонды на 180 тыс.р. Среднегодовая норма амортизации на полное восстановление (реновацию) составляет 5,4%. Определить полную и остаточную восстановительную стоимость основных фондов на конец отчетного периода
Решение:
1. полная восстановительная стоимость на конец года
580+320-180=720 тыс.руб
2. среднегодовая стоимость ОПФ
Фср год = 580+(320*9\12) – (180*3\12) = 775 тыс.руб
3. годовая сумма амортизационных отчислений
775*0,054=42 тыс.руб
4. остаточная стоимость ОПФ на начало года
580-140=440 тыс.руб
5. остаточная стоимость ОПФ на конец года
440+(320-180)-42-538 тыс.руб

задание 8 вариант 4

По данным, приведенным в таблице 5, определить следующие показатели использования оборудования: коэффициенты экстенсивного, интенсивного и интегрального использования, коэффициент сменности работы оборудования

Таблица 5 - Исходные данные для задачи 8 контрольной работы №2
	Показатель
	вар 4

	Общее количество станков, шт.
	200

	Количество станков, работающих:
	 

	 в 1-ю смену
	200

	 во 2-ю смену
	180

	Годовой объем выпуска продукции, тыс. изд.
	160

	Производственная мощность предприятия, тыс. изд.
	200

	Время фактической работы 1 станка за год, ч.
	3980

	Продолжительность смены, ч.
	8

	Рабочих дней в году
	261

	регламетированные простои оборудования, % от режимного фонда времени
	2,5



Решение :
1. коэффициент экстенсивного использования оборудования, характеризует уровень использования активной части ОПФ во времени:
оборудование стоимость продукция
Кэкст = tф\tплан = 3980час*200станкв \ 200*261день*8час*2*0,975 = 796000\814320 = 0,98, 

где tф – фактическое время работы машин и оборудования
2. коэффициент интенсивного использования, характеризует уровень использования машин и оборудования по мощности:

Кинт = Вф \ Вн = 160\200 = 0,8,

где Вф – фактическая производительность машин и оборудования, Вн – возможная производительность машин и оборудования
3. коэффициент интегрального использования оборудования, характеризует уровень использования машин и оборудования как во времени, так и по мощности: 

Кинтегр = Кэкст*Кинт = 0,98*0,80 = 0,78 

4. коэффициент сменности работы оборудования, характеризует уровень использования ОПФ во времени 

Км = ni \ n = (200+180)/200 = 1,9

Контрольная работа №3 

задание 1 вариант 4

По данным о запланированных себестоимости товарной продукции и остатку оборотных средств определить показатели использования оборотных средств: коэффициент оборачиваемости оборотных средств, длительность одного оборота, коэффициент загрузки средств в обороте.

Таблица 8 - Исходные данные к задачам 1, 2 контрольной работы №3
	Показатель
	вар 4

	Плановая себестоимость товарной продукции, млн. р.
	21,6

	Планируемый остаток оборотных средств, тыс. р.
	1800



Решение :
1. коэффициент оборачиваемости оборотных средств показывает, сколько оборотов совершили оборотные средства за анализируемый период (квартал, полугодие, год):

Коб = Vр/Oср = 21600000/1800000 = 12,

где Vр – объем реализации продукции за отчетный период; Oср – средний остаток оборотных средств за отчетный период
2. длительность одного оборота показывает, за какой срок к предприятию возвращаются его оборотные средства в виде выручки от реализации продукции:

Д = Т*Оср/Vр = 360*1800000/21600000 = 30,

где Т – число дней в отчетном периоде
3. коэффициент загрузки средств в обороте, характеризует сумму оборотных средств, авансируемых на 1 руб.выручки от реализации продукции:

Кз = Оср/Vр *100 = 1800000/21600000*100=8,3

задание 2 вариант 5

В результате оргтехмероприятий длительность одного оборота оборотных средств сократилась на 2 дня. Определить высвобождаемую сумму оборотных средств в результате ускорения их оборачиваемости. Исходные данные принять по таблице 8.

	Показатель
	вар 5

	Плановая себестоимость товарной продукции, млн. р.
	10

	Планируемый остаток оборотных средств, тыс. р.
	2000



Решение :
Для начала определим показатели использования оборотных средств за отчетный период: Коб = 10000000/2000000 = 5. определим показатели использования оборотных средств в плановом периоде: Коб = 5-2=3. определим высвобождение оборотных средств: ∆Q=Qо-Qпл, 
где Qо – потребность в оборотных средствах в плановом периоде, если бы не было ускорения их оборачиваемости; Qпл – потребность в оборотных средствах в плановом периоде с учетом ускорения их оборачиваемости
∆Q = 10\5 – 10\3 = 2 – 3,3 = -1,3

 задание 3 вариант 2

Определить общий норматив оборотных средств по предприятию. 

Таблица 9 – Исходные данные к задаче 3 контрольной работы №3
	Показатели
	Вариант 2

	Плановая себестоимость товарной продукции, тыс.р. 
	180

	Норма запаса по основным материалам, в днях 
	45

	Норматив оборотных средств, тыс.р.
	 

	а) по незавершенному производству 
	35

	б) по готовой продукции
	25

	в) по другим затратам 
	10

	Удельный вес основных материалов в общей сумме затрат на производство, в проц.
	 40



Решение :
Общий норматив оборотных средств определяется как сумма частных нормативов, рассчитанных по отдельным видам оборотных средств: 

Но = Нi,

где Нi – норматив по каждому виду (элементу). Известен норматив по незавершенному производству, по готовой продукции, по другим затратам. Требуется определить норматив по основным материалам

Нм = Зр*Нд,

где Зр – однодневный расход материалов; Нд – норма запасов основных материалов в днях. Однодневный запас определяется на 1 календарный день делением затрат на число календарных дней планового периода (год 360 дней; квартал 90 дней; месяц 30 дней). Применим за период квартал. Тогда: 
Зр = плановые расходы по материалам\90 = 180*0,4/90 = 0,8 тыс.руб в день
Нм = 0,8*45 дней = 3 тыс.руб
Но = 36+35+25+10 = 106 тыс.руб


Контрольная работа №4 

задание 1

Предприятие выпускает изделия: А – 4000 шт. в год и Б – 2800 шт. в год. Трудоемкость изготовления одного изделия – 30 и 40 чел.-час. соответственно. Коэффициент выполнения норм – 1,12. Фонд времени одного рабочего в год составляет 1860 час. Определить численность рабочих предприятия.
Решение :

Ч= Тр/Тсм*Dп*S*Kвн,

где Тр – трудоемкость производственной программы в нормочасах; Тсм – продолжительность рабочей смены или сменный фонд рабочего времени одного рабочего в часах; S – число рабочих смен в сутках; Dп – число суток работы предприятия в плановом периоде; Kвн – плановый коэффициент выполнения норм.
Ч = (30*4000*40*2800)/6800*1860*1,12= 948чел

задание 4 вариант 5

Имеются данные об объеме работы предприятия в отчетном году и среднесписочной численности работающих за отчетный период, а также данные о планируемом росте объемов работы и снижении численности (таблица 11). Определите планируемое повышение производительности труда.

Таблица 11 - Исходные данные к задаче 4 контрольной работы №4
	Показатели
	вар 4

	Выпуск продукции в отчетном году, тыс. р.
	48000

	Среднесписочная численность в отчетном году, чел
	120

	Прирост производства продукции в плановом году, проц.
	12

	Снижение численности в плановом году, чел.
	8



Решение :
1. плановый контингент: 120-8=112 человек;
2. плановый объем производства продукции: 48000*1,10 = 52800 тыс.руб;
3. плановая производительность труда: 52800\112=471,4ты.руб\1 чел;
4. производительность труда в отчетном году: 48000\120=400тыс.руб\1 чел;
5. рост производительности труда к отчетной: 471,4\400*100%=117,9%
Производительность труда увеличилась (прирост) на 71,4 тыс.руб\1 чел, или на 17,9% к отчету прошлого года.

задание 5 вариант 2

Часовая тарифная ставка рабочего V разряда, норма выработки за смену, фактическая выработка за месяц, сдельная расценка за одну деталь, процент премии, процент повышения сдельного заработка за каждый процент превышения нормы выработки представлены в таблице . Продолжительность рабочего дня – 8 ч. Рассчитайте заработок рабочего за месяц:
а) при простой повременной системе оплаты труда;
б) повременно-премиальной системе оплаты труда ;
в) прямой сдельной оплате труда;
г) сдельно-премиальной системе оплаты труда.

Таблица 12 - Исходные данные к задаче 5 контрольной работы №4
	Показатели
	вар 2

	Часовая тарифная ставка рабочего, р.
	200

	Норма выработки за смену, шт.
	22

	Фактическая выработка за месяц
	480

	Сдельная расценка за деталь, р.
	70

	Премия, проц. от тарифа
	15

	Процент повышения сдельного заработка за каждый процент превышения нормы выработки
	0,4



Решение:
1. простая повременная система оплаты труда:

ЗПпп = m*Т,

где m – часовая тарифная ставка (дневная) рабочего соответствующего разряда, руб; Т – фактически отработанное на производстве время, ч
ЗПпп = 200*176=35200руб
2. повременная-премиальная система оплаты труда:

ЗПпвп = m*Т (1+(p+k*n)\100),

где p – размер премии в процентах к тарифной ставке за выполнение установленных показателей и условий премировании; k – размер премии за каждый процент перевыполнений установленных показателей и условий преирования; n – процент перевыполнения установленных показателей и условий премирования.
ЗПпвп = 35200*(1+(15+0.4*0,8)\100 = 40480 руб
3. прямая сдельная оплата труда:

ЗПпс = piqi,

где pi – расценка на i-ый вид продукции или работы, руб; qi – количество обработанных изделий i-го вида
ЗПпс = 70*480=33600 руб
4. сдельно-премиальная система оплаты труда:

ЗПсп = p iqi(1+(p+ k*n)\100),

ЗПсп = 33600 (1+(15+0,4*0,8)\100 = 38747,52 руб

Контрольная работа №6 

задание2

Затраты предприятия на изготовление продукции составляют: сырье и основные материалы – 30 р./ед.,
заработная плата производственных рабочих – 70 р./ед..
Кроме того, арендная плата за использование помещений и оборудования составляет 5 тыс.р. в месяц, заработная плата обслуживающего персонала – 2 тыс. р. в месяц, прочие постоянные затраты 1 тыс.р. в месяц. Цена единицы изделия – 120 р. Рассчитать месячную точку окупаемости затрат в количестве изделий.
Решение:
Безубыточный объём продаж в стоимостном выражении:

А : Дмп (тыс.руб),

где А – сумма постоянных затрат, тыс.руб; Дмп – доля маржи покрытия в выручке. Оля маржи покрытия в выручке: 

МП = В – Зпер (тыс.руб),

где МП – маржинальная прибыль, тыс.руб; В – выручка, тыс.руб; Зпер – переменные затраты, тыс.руб
Доля (Дмп) в выручке:

МП : В = Дмп

Следовательно, выручка (В) составит: В = 120x, 
где x – объем продаж, ед.
Маржинальная прибыль (МП): МП = В – Зпер = 120x – 30x = 90x
Доля маржи покрытия в выручке: Дмп = 90x\120x=0,75
Безубыточный объем продаж в стоимостном выражении: 

Зпост\Дмп=(5+2+1)\0,75=10,667 тыс.руб

То же в натуральном выражении: 10,667\120 = 88,8=89 шт

задание3

В 2009 году было произведено 1600 изделий по цене 75 р. за единицу. Постоянные расходы составили 20 тыс.р., удельные переменные затраты – 25 р. Сколько необходимо дополнительно произвести продукции в 2010 году, чтобы увеличить прибыль на 5%?
Решение:
1. выручка от продажи изделий в 2009г (доходы):
1600*75=120000 руб (120 тыс.руб)
2. переменные затраты в 2009 году:
25руб*1600=40000руб (40 тыс.руб)
3. всего расходов на весь объем продукции в 2009году:
20тыс.руб+40тыс.руб=60 тыс.руб
4. прибыль в 2009году:
120-60=60 тыс.руб
5. плановая прибыль в 2009году:
60*1,05+63тыс.руб
6. обозначив объем продукции в 2009 году за x, составим уравнение (цена осталась прежней):
75 x = 37,5x+63000,
где 37,5 – себестоимость 1 ед.изделия (60000\1600=37,5 рую\1 ед)
37,5x=63000 → x = 1680 изделий, т.е. объем выпуска продукции необходимо увеличить на 80 изделий.
Проверка:
2010 год: 1680(75-37,5)\1000 = 63 тыс.руб.
Прирост прибыли 5% (63\60=1,05)

задание7

На машиностроительном заводе в плановом году в результате увеличения кооперированных снабжений будет получено 1500 шт. готовых узлов, которые раньше изготовлялись на предприятии. Себестоимость одного узла в отчетном году составляла 600 р., оптовая цена по которой эти узлы будут поступать от специализированного предприятия – 347 р. Транспортно-заготовительные затраты на 1 узел составляют 95 р. Определить экономию в результате расширения кооперированных снабжений
Решение:
1. расходы завода в отчетном году (на изготовление):
1500*600*10-3 = 900 тыс.руб
2. себестоимость получаемых от специализированного предприятия:
347+95=442 руб\1изд
3. расходы завода в плановом году:
1500*442*10-3 =663тыс.руб
4. экономия в результате расширения кооперированных снабжений:
900-663=237 тыс.руб
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